CONCEPT Verslag van de vergadering van de Visstandbeheercommissie Lauwersmeer d.d. dinsdag 13 december 2022, digitaal via Teams.
Aanwezig: Carla Alma (voorzitter), Rick van der Sluis en Pyt Achenbach (Sportvisserij Fryslân), Edwin van de Pouw Kraan (waterschap Noorderzijlvest), Harald Bremmer en Albert Jan Scheper (Sportvisserij Groningen Drenthe, secretariaat), Jelte en Klaas Bouma (aalrechthebbenden), 
Afwezig met kennisgeving: Anja Keuter (aalrechthebbende), Jasper Schut (Staatsbosbeheer). Harald Bremmer verlaat de vergadering na enkele minuten wegens andere verplichtingen.
1. Opening
Carla opent om 19:30 uur de vergadering en heet de aanwezigen welkom.
Aangezien van Anja Keuter geen reacties meer worden ontvangen op berichten vanuit de VBC zal Pyt haar benaderen. Volgens info op internet is zij nu actief in de politiek en is ze niet meer actief in het visserijbedrijf Keuter op Urk.
2. Verslag vergadering 6 september 2022 (bijlage)
- N.a.v. de rietproef: Carla geeft aan dat de rietproef niet wordt herhaald. De brief vanuit de VBC, zoals aangekondigd in het verslag, is nog niet verstuurd. 
Rick vraagt vanuit welk standpunt de brief wordt opgesteld. Edwin geeft aan: de monitoring rond de proef. Albert Jan voegt toe het migratievoordeel dat de peilverhoging opleverde. Edwin: De monitoring was een randvoorwaarde voor de proef, die bekeek het gevolg van de peilverhoging. We kunnen procesmatig niet nogmaals de provincie vragen voor herhaling van de monitoring.
Carla: Het is van belang onszelf als VBC ‘op de bühne’ te zetten, vanuit het belang van de visserij.
Pyt: We kunnen als VBC aan de provincie aangeven dat we betreuren dat de proef geen vervolg krijgt, ondanks de positieve effecten op de vismigratie.
Klaas/Jelte: De proef was heel beperkt, die vond slechts een beperkte periode in het voorjaar plaats.
Rick stelt voor de monitoring los te koppelen van de proef: de VBC is blij met de uitkomsten van de monitoring. ‘Dit smaakt naar meer.’
Carla en Albert Jan stellen een conceptbrief op die ter beoordeling naar alle VBC leden gaat.
- N.a.v. de komende presentatie van Ben Griffioen (glasaal): die kan het best ná de waterschapsverkiezingen plaatsvinden. Carla, Pyt en Albert Jan organiseren dit.
- N.a.v.: Pyt: Kan het vastgestelde verslag nu op de website? Hij kan dit, als beheerder, doen. Rick voegt toe dat naast de notulen ook wat context kan worden gegeven. VBC is akkoord.
3. Actualisatie Visplan Lauwersmeer 2013 (bijlage)
Rick: De hele VBC moet een actualisatie van het visplan dragen. Hij is voor. Het huidige plan is te gedateerd.
Pyt voegt toe dat Sportvisserij Nederland een nieuw sjabloon heeft ontwikkeld voor VBC-visplannen. Hij biedt aan te kijken of dit past, ook in combinatie met het nieuwe visplan voor de Friese boezem. VBC  is akkoord.
Carla vraagt de VBC vóór de komende VBC aan te geven welke onderdelen geactualiseerd moeten worden. 
Klaas/Jelte: We werken nog steeds met het door het ministerie opgelegde visplan. We weten waar we aan toe zijn. Er hoeft niet veel veranderd te worden.
Albert Jan: Dat hoeft ook niet, maar het plan staat bol van ‘2013’. Bovendien is er in die 10 jaar veel gebeurd dat vermeld kan worden.
Pyt: De verplichting is er niet meer, we doen het voor onszelf.
4. Evaluatie N2000 beheerplan Lauwersmeer (bijlage)
Carla heeft de indruk dat het goed is geweest dat de provincie de VBC-vergadering heeft bijgewoond om de evaluatie door te spreken.
Pyt deelt mee dat het plan maar heel summier over vis gaat, de bewoners van het water. Dit geeft aan dat de VBC vaker van zich kan laten horen.
Edwin voegt toe dat alle N2000-doelen hier op vogels zijn gericht, daarom is er weinig aandacht voor vissoorten. Voor het N2000 gebied Leekstermeer geldt hetzelfde. Bij het N2000 gebied Waddenzee zijn vissen wel doelsoorten en is er dus meer aandacht voor.
Rick: Dit kunnen we laten horen in een brief aan de provincie. Edwin voegt toe dat hij dan in een spagaat komt, net als bij het vorige voorstel van een brief n.a.v. de rietproef. Als medewerker van het waterschap is hij hier op meerdere fronten bij betrokken. Het standpunt van het waterschap kan afwijken van dat van de VBC. Dit zal ook voor Jasper van Staatsbosbeheer gelden.
Carla en Albert Jan maken een conceptbrief, die ter beoordeling naar alle VBC-leden gaat.
5. Actielijst
Nr. 24 (stage paai- en opgroeigebieden): Rick heeft contact gehad met Van Hall en Pyt met Tamme.  Die is enthousiast maar gaf aan dat er een onderzoeksvraag geformuleerd moet worden alvorens er een stagiaire gezocht kan worden.
Rick voegt echter toe dat er nu geluiden klinken dat het wél weer goed gaat met de snoekbaars. Ook de ‘onder-commissie’ van Lauwersmeer-hengelaars meldt een duidelijk herstel. Ook omdat het onduidelijk is wie het onderzoek betaalt, gaat de VBC hier niet mee verder. Dit punt kan van de lijst.
Nr. 39 (Uitnodigen Ben Griffioen): De gevraagde presentatie kan in het Lauwersnest plaatsvinden ná de waterschapsverkiezingen. Ook het Wetterskip wordt uitgenodigd.
6. Wijziging secretariaat
Pyt neemt het secretariaat per 2023 over van Albert Jan. Sportvisserij Groningen Drenthe en Sportvisserij Fryslan wisselen elke 2 jaar.
7. Vergaderdata 2023
De VBC vergadert in 2023 vier keer, met zo mogelijk af en toe een uitstapje.
Carla, Pyt en Albert Jan komen in januari bijeen om (onder meer) de data te prikken.
8. Rondvraag/wat verder ter tafel komt
Edwin vraagt Klaas en Jelte of hij een keer mee kan het meer op. Er zijn geen vaste visdagen, maar ze gaan in januari wel het meer op.
Edwin: In het kader van Vissen voor Verbinding vinden er in het Lauwersnest komende weken verhaalavonden plaats. De data en onderwerpen vind je op www.vissenvoorverbinding.nl.
Rick vraagt Edwin of er in 2023 weer een monitoring op het Lauwersmeer plaatsvindt. Edwin: Ja, de 3-jaarlijkse KRW-monitoring.
9. Sluiting
Carla sluit de vergadering om 21:00 uur en dankt de aanwezigen voor hun inbreng.
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